

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Вазир Сафаа Радхи Вазир окончил очную аспирантуру Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» (РУДН) по программе подготовки научно-педагогических кадров по направлению 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика, по которой подготовлена диссертация «Актуальные тенденции и форматы новостного освещения иракского вопроса на TRT и RT (2021-2022)».

В процессе выполнения диссертационного исследования Вазир Сафаа Радхи Вазир показал себя трудолюбивым, добросовестным и дисциплинированным аспирантом, который, проявив исследовательские способности, скрупулёзно разработал дорожную карту проведения исследовательских работ, а затем полностью и в срок выполнил все поставленные задачи. Он поэтапно проштудировал источниковую базу, разработал систему параметров и критериев отбора эмпирического материала, определил наиболее релевантные и необходимые методы исследования, изучил и систематизировал практический материал, сделал необходимые выводы и затем оформил своё исследование в виде рукописного цельного, связного и завершённого письменного текста в соответствии с требованиями, предъявляемыми к написанию данного научного жанра.

В ходе сбора, обработки и обобщения эмпирического и теоретического материала Вазир Сафаа Радхи проявил все необходимые качества сложившегося учёного, который, определив все основные параметры и критерии исследования во введении, неотступно следовал этой линии в течение всей работы, что позволило не отклоняться от поставленных цели и задач и успешно завершить работу.

Вазир Сафаа Радхи Вазир зарекомендовал себя ответственным, самостоятельным, инициативным исследователем, освоил соответствующие методологические компетенции и смог в срок не только завершить работу над диссертацией, но и опубликовать статьи, освещающие её основные результаты в авторитетных научных журналах как в Российской Федерации, так и за рубежом, а также апробировать текущие результаты в докладах на Международной научно-практической конференции «Научная инициатива иностранных студентов и аспирантов» (г. Томск, 26–28 апреля 2022 г.); Международных научно-практических конференциях «Язык и речь в интернете: личность, общество, коммуникация, культура» 2022 и 2023 гг. и др.

В ходе сбора и анализа материала, а также написания текста диссертации соискатель раскрыл тему исследования с опорой на обширную теоретико-методологическую базу, поднял важную и весьма сложную проблему, касающуюся современных механизмов освещения новостей, направленных на освоение цифровых технологий с целью воздействия на массовую аудиторию. Важно, что соискатель смог совместить выбор актуальной теоретической проблемы, требующей научного решения, и насущной проблематики практической работы телевизионных каналов по освещению важных политических вопросов.

Основные положения работы сформулированы корректно и релевантны избранной теме. В исследовании обобщены основные результаты и отражены важнейшие выводы по теоретическим и практическим аспектам проблемы исследования, гипотеза и основные положения доказаны аргументированно и убедительно, не менее ценные и практические предложения, которые могут быть внедрены в практику работы журналистов-международников.

Исследование проведено и выполнено самостоятельно, рассуждения логичны и последовательны, результаты подтверждены презентативными выкладками. Автор лично собрал, обработал, проанализировал и обобщил фактический материал, придая к аргументированным выводам. Также собрана внушительная источниковая и теоретико-методологическая база, работы отечественных и иностранных учёных, составившие

библиографический список, осмыслены в ракурсе представленной научной гипотезы в аналитическом обзоре 1 главы.

Соискатель уместно использовал в работе возможности информационных технологий для сбора и обработки информации, подготовки текста и презентации выводов. Он владеет на высоком уровне компьютерными и информационными технологиями, что позволило ему провести исследования с применением новейших цифровых инструментов.

Вазир Сафаа Радхи Вазир, наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре показал себя грамотным, эрудированным преподавателем, составил для иностранных арабоязычных студентов словарь-глоссарий по современной международной новостной информационной журналистике. Среди студентов и сотрудников кафедры он пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Считаю, что диссертационная работа Вазира Сафаа Радхи Вазира успешно завершена, является самостоятельно выполненным, оригинальным научным исследованием, соответствует всем необходимым требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
доктор филологических наук (10.02.01-русский язык),
профессор,
профессор кафедры массовых коммуникаций
филологического факультета
ФГАОУ ВО «Российский
университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»

Буссоли Г.Н.Трофимова

117198, Москва, ул.Миклухо-Маклая, д.10/2А к.544
trofimova-gn@rudn.ru
+7(495)434-14-78 вн. 15-69

Подпись профессора Г.Н. Трофимовой заверяю
учёный секретарь Учёного совета факультета

М.А.Рушина

20 апреля 2024 г.

